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lag bele ebbe a kérdésbe, a nélkül, 
hogy magam is neki ne feküdném a 
statisztikai adatok rém halmazának, a 
mitől pedig engem szent borzalom tart 
vissza, kivált miután azt látom, hogy 
ez. oly labirintus, a melynek több köz­
pontja van ; oly kép, a mely más-más 
nézőpontról mást-mást mutat.

Én elvben a szabad kereskedelmet 
tartom a legideálisabb állapotnak. Mi­
után azonban a többi államok vám- 
sorompókkal zárkóznak el egymástól, 
ez ideális állapotot mi nem valósíthat­
juk meg egymagunk.

Azt is elfogadom, hogy egy közép- 
európai vámunió is üdvös lehetne ránk, 
s hogy vannak szempontok, a melyek 
a közös vámterület fentartását kívá­
natossá tehetik, különösen a magyar 
gazdára, s a mint Kondor József is 
lapodban helyesen mondja, különösen 
a magyar középbirtokos osztályra nézve.

De szerintem e kérdést nekünk nem 
szabad csak tisztán gazdasági szem­
pontból bírálni, s hovatovább dominá­
lóbb lesz az egyéb tekintet; önálló 
államiságunk szempontja, amit nekünk, 
ha itt keleten szerepet akarunk ját­
szani, s gazdaságilag is érvényesülni, 
szem elöl tévesztenünk nem szabad, 
sőt föfontosságu érdekünk.

Az, hogy minő rázkódtatással fog

járni az elszakadás, attól függ, hogyan 
csináljuk meg. Nem köldökzsinór, a 
mely minket Aus/fiához köt! (pedig 
hát még azt is el lehet szakítani) és 
nem is szent frigy gyei kötött szerelmi 
házasság; csak olyan bagóhiten való 
kényszerhelyzet, melynek áldatlanságát 
századok óta nyögjük.

Ennek előbb-utóbb szakításra kell 
vezetni; teljes függetlenségünket vissza 
kell szereznünk s akkor aztán lehetünk 
jó barátok az osztrákkal is, mig igy 
századokon át csak veszekedő házas­
társak valánk

Mondom, hitem az, hogy ennek 
előbb-utóbb be kell következni. Hogy 
mikor és hogyan történjék e szakítás, 
hogy ránk nézve minél kedvezőbb kö­
rülmények között folyjon le a krízis ? 
Az már aztán az államférfiak bölcs 
belátásának a dolga.

Ezekben röviden előadtam, hogyan 
gondolkodom én e kérdésről, hogy 
megérts, miért nem vállalkozom szives 
felhívásodnak eleget tenni, s a közös 
és külön vámterületről vezércikkezni ; 
de lásd azt is, hogy mi még is, ha 
nem is szak, de hazafias véleményem 
ebben a nagy, államiét fontosságú 
kérdésben.

Isten veled — hived
/ rá ti ka 1st cá a.

Önálló Vámterület.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Palást, április 29.

Kedves Barátom !
Köszönöm megtisztelő felhívásod, de 

őszintén bevallva, nem érzek magam­
ban kellő készültséget, hogy e nagy 
kérdésben vezércikkezzem.

Annyit Írtak már szakemberek pro 
és kontra, anélkül, hogy egymást meg­
győzhették volna, vagy hogy az elfo­
gulatlan közönség előtt be tudták volna 
bizonyítani állításaik csalatkozhatlan- 
ságát, hogy ez szinte érthetetlen.

Nem győzöm csudáim, hogyan tud­
nak ezek a nagy nemzetgazdák ugyan 
abból a fazékból, az egyik fél mele­
get, a másik hideget meríteni.

Ugyanabból a statisztikai adatokból 
bizonyítja be mind a két fél a maga 
igazát, a mi pedig homlokegyenest 
ellentétes egymással.

Az egyik az ország pusztulását, a 
másik felvirágzását hirdeti az önálló 
vámterület révén. S mind a két félen 
vannak nagy államférfiak, önzetlen 
emberek, a kik nemcsak sokat tudnak, 
de fölül is tudnak emelkedni minden 
kicsinyes érdeken.

Hogyan szólhatnék én tehát vitázó-

obzóads.
A felhői' lassan lomhán szállnak. 
Bekacagnak a végtelenbe. . .
Önfeledten karomba zárlak.
— Csak cső kol j, ölelj!
8 ne nézz szemembe!

En nem halom, mért— a szented vádol! 
.1 szenvedések végtelenje 
Sir fel talán a boldogságból Y 
— Csak csókolj, öle!j!
8 ne nézz szemembe!

Kacagj! Keress! A koringeket 
Haggd hosszú, szürke éjjelekre,
Mikor a szived csöndesebb!
— Most csókolj, ölelj!
8 ne nézz a szemembe !

IC ara fia th Jenő elv.

Igló.
Irta l-.itH G.vuln.

A nyolcvanas évek előjön meghívást 
kapott a függetlenségi párt lg!óról, hogy 
küldene apostolokat a Szupességbe, mert 
ott, különösen Iglón, a 48-as eszméknek

termő talaja kínálkozik — csak a magot 
kellene elszórni.

A meghívás olyformán szólott, hogy a 
kiküldendő apostolok között legyen ma­
gyar, német, tót szónok, vallás szerint pe­
dig katolikus, református és luteránus. 
Mocsáry Lajos volt akkor a párt elnöke. 
Értekezlet elé terjesztette az iglóiak meghí­
vását, mely örvendetes tudomással vette, 
egyben elhatározta, hogy a szives meghí­
vásnak eleget teendő, a közelgő húsvéti 
ünnepre rajt bocsát a Szepességbe.

Egy kis gonddal járt biz az, az iglóiak 
igényeit nyelv és vallás szerint kielégíteni, 
de hát tellett közülünk. így történt, hogy 
maga a pártelnök jött el magyar szónok­
nak és kálvinistának, — Lajos bácsi mind­
két minőségben kiváló férfi volt, — Her­
man Ottó németnek, Prónay Gábor báró 
luteránusnak és tótnak, — ón pedig kato­
likusnak s ha kell, táncosnak. Igen, mert 
a tánc párttényezők feleségei és leányai­
nál kellő tapintattal érvényesítve, a poli­
tikai meggyőződés kialakulásában hatal­
mas argumentumnak bizonyult.

Megindultunk tehát, hogy Iglót bevegyük. 
Husvét vasárnapján délelőtt érkeztünk oda. 
Mesés fogadtatás. A Tátra visszhangzott 
az üdvlövésektől, mikor vonatunk megér­
kezett. Fehérruhás szüzek havasi gyopárt

szórnak lábunk elé, komoly férfiak tömege 
vár reánk, a város bírája tartja az üdvözlő- 
beszédet, „beláthatatlan“ kocsisor visz 

í bennünket a városba, mind úri fogat, hintó, 
bi ívsKa-csóza, itt nincs paraszt szekér, 
mert paraszt sincsen, városi polgárok ezek, 
kik pantallót és cilindert viselnek, tehát 
csupa intelligencia.

Elsőrendű elszállásolás uriházaknál, nagy 
koszt, selyempapianos ágy. Herman Ottó 
elégedetten turkál a hajában, hogyne, 
a nagy eredmény a fogadtatásban már előre 
vetette árnyékát!

A városi Redut van berendezve a dél­
utáni szónoklatokra, akár csak egy fővá­
rosi hangversenyterem. Az első sorokban 
bársony karszékek a notabiUtasoknak, a 
vendégeknek szónoki emelvény. Zsúfolt 
terem, komoly,intelligens, de fagyos tekin­
tetű férfiakkal, a karzat telve havasi szép­
ségekkel. Ez aztán elem.

Mocsáry Lajos beszél elsőnek. Szónoki 
figurák, hazafias szólamok nem teszik meg 
a várt hatást. Már Prónay temperamentu­
mos kiszólásaira, mintha a jég engedni 
kezdene. Nem csoda, Prónay báró jó szó­
nok is, daliás alak is, legény ember is, te­
hát a hölgyek is gukkerhez nyúlnak. Her­
man Ottó, ki úgy látszik, járt már a zip- 
szerck közt, ért csak igazában a nyelvű
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1



r*r

május

Ipolyság, május 5.
Közigazgatási bizottságunk c hó 3-án de. 10 

órakor tartotta meg rendes havi ülését Czobor László 
alispán elnöklete alatt.

Az ülés lefolyása rövid volt, a tárgysorozat na­
gyobbrészt a szakjelentésekre szorítkozott. Csupán 
az ülés végén merült fel egy fontos tárgy, melyet 
Czobor László alispán az elnöki székből tett szóvá. 
Ez vasúti közlekedési viszonyaink tarthatatlan volta. 
Rámutatott az elnöklő alispán ama tarthatatlan hely­
zetre, hogy Ipolyságtól Budapestre 6 órán keresztül 
kell utazni a közönségnek, egyes állomásokon te­
mérdek időt várakozással eltölteni. A kocsik rosszak, 
piszkosak és elégtelenek, úgy, hogy sokszor helyet 
sem kap az ember, télen pedig fütetlenek. S ezek 
az állapotok sok panaszkodás dacára nemcsak nem 
javulnak, de sőt rosszabbodnak, indítványozza, hogy 
a bizottság küldjön ki egy albizottságot az ügy ta­
nulmányozására, a mely bizottság aztán tegyen ja­
vaslatot a teendők iránt. Ez az indítvány egyhangú 
helyesléssel találkozott s az albizottságba kiküldték 
Somogyi Béla főjegyző elnöklete alatt józsa Pált, 
Wilczek Vilmos grófot és Landauer Béla drt.

Az ülésen az elnöklő alispánon kívül jelen voltak 
még Somogyi Béla főjegyző, Landauer Béla dr. tb. 
főjegyző, Czompó Ede, Pályi Pál. Okolicsányi István 
aljegyzők. Czobor Imre dr. közig, gyakornok, Nyáry 
Alfonz báró árvaszéki elnök, Kovács S. Érdre dr. 
főorvos, Józsa Pál kir. főmérnök, Heimlich Gusztáv 
pü. titkár, Salkovszky Ferenc dr. t. főügyész elő­
adók és Somogyi László, Sághi Benő, Konkoly 1 h 
Sándor, Bolgár János, Wilczek Vilmos gróf.

A megyei alapok pénzintézeti
pgLétei. A belügyminiszter kürrundo- 
lotet intézett a törvényhatóságokhoz a vár­
megyei alapok pénzintézeti betétkönyvei- 
nelf Icöiményozéso tárgyában. A pénzügy- 
miniszterrel egyeténőleg elrendeli a bel­
ügyminiszter, hogy a vármegye kezolese 
és felügyelete alatt álló alapok és alapít­
ványok tulajdonát képező pénzintézett he 
téti könyvek oly értelmű kötniényezőssel 
láttassanak el, hogy a pénzintézetből való 
pénzfelvétel csak a számvevőség által 
ellenjegyzőit ulispáni rendelet alapján 
és annak felmutatása mellett legyen tel­
jesíthető.

Varmegyénkfeiirataa i. Háiban v ár­
megy étiknek tava zi közgyűlésében egy­
hangúlag hozott feliratát, mely a janii - 
ári választásokon megnyilatkozott nem­
zeti akarat érvényesítését célozza, Juslh 
(jvu’a a képviselőim/ elnöke szerdán

terjesztette ti ház elé A ház a hazafias 
hangú feliratot megéljenezte.

Á kép viselő választók névjegy­
zéke. A vármegye három választójáéi ü leto 
összes választóinak ideiglenes névjegyzéké 
és a f. évi érvényes névjegyzékből kiha­
gyottakról szerkesztett jegyzék Ipolyságon 
a váimegyei főjegyzői irodában, a*
egyes városok, nagy és kisközségek vá­
lasztóinak ideiglenes névjegyzéke és a f.
évi érvényes névjegyzékből kihagyottakról 
szerkesztett jegyzék — az illető városban, 
nagyközségben es körjegyzőségek bon (a 
körjegyzőség székhelyén) /. évi maim 5- 
töl kezdve azon hó 25 ig közszemlére lóg­
nak kitétetni, moly idő alatt azokat a 
községi elöljáróság egy tagjának jelenlétin 
ben mindenki megtekintheti és délután - 
órától ti óráig lemásolhatja. Ezen névjegy­
zékek ellen május 5 tői 15 ig lehet fel­
szólalni és május 15 tői 25 ig a felszóla­
lások ellen észrevételeket lehet beadni.

^ hétfői.

május 6.

— Az adófelszólamlási bizottság elnökei. A
m. kir. balügyminister az Ipolysági kir. pénzügyigaz­
gatóság székhelyén alakítandó adófelszólamlási bi­
zottság elnökévé Laka Pál földbirtokost, elnöki he­
lyettessé pedig Totovich Kálmán tb. főjegyzőt ne- 
nezte ki.

— Lelkészbeiktatás. Bobál Sámuel az újonnan 
megválasztott egyházmaróti cv. lelkészt április 30-án 
iktatták be ünneplésén hivatalába.

A H. G. E. Ülésé. A //. G. E. igaz­
gató válas\lmán\a 0 hó 2 áti tartotta ron­
dos havi ülését Bolgár János alolnök 
elnöklete mellett. A titkári jelentés felol­
vasása után a választmány kijelölte a 
bírósági gazdasági szakértőket, illetékes 
ség hiányában elutasította Szál ka község 
folebbozésőt az apaállatok tartása tárgyá­
ban hozott járási bizottsági határozat 
ellen, eihatároda a háti holypénzszedósi 
szabályzat pártoló felterjesztését s végül 
Gá.ffy István előadása alapján felirat 
küldését határozta el erdészeti középisko­
lák felállítása tárgyában.

kön. Teljesen kigombolta őket. hl talál la a 
gusztusukat. Mikor azt azt fejtegette nekik, 
ltogv a mi alkotmányunk olyan, mint a ; 
verkli, ti melyet mi forgatunk ugyan, de a j 
nótákat Becsben rakjak bele, hát a jeg­
embe vek nemcsak kiolvadtak, de „szűnni 
nem akaró* éljen, vivát, hoch között es- 
k(időztek a 48-ra.

Nekem már csak a karzathoz jutott sza­
vam. Kezdtem Judithen, ki levágta Holo­
fernes zsarnok lejét, folytattam a Gra- 
ehusok anyján, s végeztem az Orlcánsi 
szűzzel. Minim a legyezők megmozdultak 
volna, s egy lelkes hölgy, ki szintén a 
Grachusok anyja lehetett volna, kendőt 
lobogtatott felem.

Este bankét, hál. A fel köszöntők mar 
mind azon végződtek, hogy az egész va­
ros felesküdött a zászlónkra. A hölgyek 
se panaszkodhattak. I’ronay és ón elveink 
diadaláért rogvásig táncoltattuk a fiatal

leányokat és idültebb asszonyokat. Meg 
az öreg Mocsáry bátyánk is megpróbál­
kozott a „Kállai kettessel.“

Herman Ottó ezalatt a nép véneivel 
kesergett. A hatás teljes volt. A mulatság 
végével elégedetten mosolyogtunk össze, 
mint tíz augurok, hogy ,jó munkát végez­
tünk, Igló a mi várunk.

Másnap bucsuebédet rendezett tiszte­
letünkre a párt, a város. A jó iglóiak 
hallották valahol, hogy ünnepi ebéd alkal­
mával az első fel köszöntő a királyra szo­
kott mondatni, föláll tehát a város bírája 
s imigyen kezdi szavait: „Heiner Majestät 
der Kaiser, Ihre Majestät die Kaiserin, 
und die hohe Kaiserliche Familie soll le­
ben -— hoch-hoch !“

Elképedtünk Herman Ottó mint az orosz­
lán megrázza sörényét, kirúgja maga alól 
a széket és hörögve kérdi: Melyik vonat 
indul innét lcghninarébb ? légy percig sein

— Fliecvzések. Bcrczeller Irma kisasszonyt, Bér­
ezel ler Sándor Ipolysági kereskedő leányát eljegyezte 
Singe Simon Tabról.

— Klein Mihály alsóterényi ev. tanító eljegyezte 
Varga Jolán kisasszonyt.

_ sáfár Rezső helybeli fiatal borbélymester eho 
1-én jegyezte el Fábry Rózsika kisasszonyt Fabry 
János3 kir. pénzügyigazgatósági hivatalszolga leányát.

_ Eér/)/ // i l f* os a SSt* on 1/ • Vetos családi
drámáról ad hirt korponai tudósítónk. Egy 
elvetemült asszony szeretőjével meggyil­
koltatta az urát és csak a csendőrség 
ügyességének köszönhető, hogy a bűntett 
kitudódott. Valent András 29 éves felsfl- 
rlaesólami gazdag töldmivest ugyanis a 
napokban a falu határában meggyilkolva 
találták. Felesége azelőtt való este eluta­
zott hazulról, hogy szüleit meglátogatja 
és ig)’ az első gyanú arra irányult, hogy 
a szerencsétlen ember rablógyilkosságnak 
esett áldozatul. Ilyen irányban is indult 
meg a vizsgálat, de a nyomozás már az 
első nap rávezette a csendőröket a bűn­
tény szálaira. Valent András^ feleségét 
ugyanis egyik szomszédos község íogadó- 
jában találták meg, Sándori Bál nős gaz­
da-emberrel. Az asszony a csendőrök meg­
jelenésére nem tudott szamot adni anól, 
hogy hol töltötte az éjszakát és mivel 
mindkettőjük viselkedése igen gyanús volt, 
a csendőrök letartóztattak őket. A valla­
tás során kiderült, hogy Valent Andrást 
tényleg ők ölték meg. Az asszony szaba­
dulni akart a gazdag, de előtte kiál Ihatat­
lan embertől, és elhatározta, hogy el teszi 
láb alól, tervének megnyerte szeretőjét, 
Sándori Pált, a kivel már hosszabb idő 
óta tiltott szerelmi viszonyt folytatott és 
a véres tettet május elsejére virradóra haj­
tották végre. Előtte való nap az asszony 
elkéredzett az urától nehány napra szülei­
hez és este elbúcsúzva az urától, cl is in­
dult. A község határán azonban már várta 
szeretője, a kivel tíz éj folyamán vissza- 
lopództak, rátörtek az alvó Valentre és 
előbb belelőttek, majd fejszecsapásokkal 
agyonütötték. A meggyilkolt embert ron­
gyos ruhákba bujtatva taligára tették és 
kivittek a falu végén elterülő rétre és azon 
ti helyen, ahova ledobták, a gyepet jó

maradok olyan buta nép között, a melyik­
nek lyukat beszéltünk a gyomrába a ki­
rályról, alkotmányról s még most sem tudja, 
hogy nekünk nincs császárunk, hanem ki­
rályunk !

Valahogy mégis visszanyomkodtuk he­
lyére a kitűnő tudóst, a diszebédet nagy 
hamarosan elnyeltük, s aztán elkotródtunk 
Iglóról.

Itthon beszámoltunk a pártnak a fényes 
eredményről, de a bíró tósztját „kikap­
csoltuk* a jelentésből.

Néhány hónap múlva választás kövit- 
kezett. A párt néhai jó Német Berci bá­
tyánkat küldte ki Iglóra jelöltnek. Két 
nap múlva már táviratozott, hogy fényes 
fogadtatás, lelkes kedv, biztos választás.

Nyolc nap múlva meg is választották 
képviselőnek óriási többséggel: Münnich 
Aurélt.

$ <$>; <e>; <s> <b>. 0.0.0 0.0.0 0.
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A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: li'nlfíl»<‘tvg#<ig«>hnél lóg/.ŰHzorveU hurut«»# Ír : infll 
úgymint hlült bronchitis, Nzaiiuírliiirut különösen 1 libbiuhtzökuA1 influenza ultin ajánltatik. Emeli 
az étvágyat és a testsúlyt, eitávolitja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes
--------------------------------------- - szaga és jó ize latt a gyermekek is szeretik.---------------------------—-------- -—
A gyógyszertárakban üvegenkint, 4 koronáért u pható. — Figyeljünk, hogy mindet üveg alanti céggel legyen 
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nagy körben összetaposták, mintha a gyil­
kosság dulakodás közben ott történt volna. 
Egyről azonban megfeledkeztek, e járat­
lan utón a taliga kerekeinek nyoma ott 
maradt és az a tetemtől egyenesen a Va- 
lent-portájához vezetett. A törvényszéki 
boncolást Holies Béla dr. kir. aljárásbiró, 
Raj no r Géza és Welvart Adolf drok köz- 
benjöttévcl teljositette. A gyilkosokat a 
kihallgatás után vasra verve a korponai 
kir. járásbíróság börtönébe szállították be.

— Házasság. Krizs Béla litvai körjegyző c hó 
1-én kötött házassági frigyet Pchacsek Márta kis­
asszonyai, Pehacsek jArtur esperes plébános húgával 
Dorogon

— Uj járásorvos. Lits Gyula vármegyénk főis­
pánja Nagy Lajos dr. szobi körorvost szobi járás­
orvossá nevezte ki.

— Kitüntetett szigorló. Lengyel Mihály jogszi­
gorló a kolozsvári tudományegyetemen kitüntetéssel 
tett jogszigorlatozot.

— Veszedelmes légi-ut. A május 
1-én Budapesten felszállt „ Turul1 léghajó 
4 utasa nagy veszedelemben forgott, sőt 
könnyen életével lakuíhntott volna bátor­
ságáért. A vármegyénk területén Börzsöny 
községhez tartozó erdei „Irtás“ puszta fö­
lött elromolhatott a léghajó szelepe és a 
rohamos leszállás alkalmával csak Haja- 
bács Károly lőordésznok önfeláldozó bá­
torsága mentette meg az utasokat. Haja- 
bács Károly többszöri sérülést szenvedett. 
A légi-utasok és ló_hajó Szobiéi a dél­
után 4 órai vonattal utaztak vissza Buda­
pestre.

— Pályázat körjegj zöi állásra.
Kcce Károly szobi főszolgabíró az elhalálozás 
folytán megüresedett Szokottja nagyközségi jegy­
zői állásra pályázatot hirdet. A kérvények május 
hó 2U-ikának délutáni 2 órájáig nyújtandók be. 
A választás május hó 23-ikán le<z A jegyzői ál­
lás javadalmazása: I. a községtől, 1200 kor. 
törzsfizet ős, 80 kor. iroda átalány, 120 kor. fűtési 
ér világítási átalány, ház, udvar és kert haszon- 
élvezete. Szántóföld 8 kát. hold 1260 négyszögöl. 
Rét „alsó rét“ 2 kát. hold 1U0 négyszögöl haszon­
élvezete. II. Az államtól: Az 1904. évi XI. t.-cz. 
értelmében megfelelő kiegészítés.

— Uj rend a kir pénzügy igaz­
gatóságnál. A kir. pénzügy igazgatóséig 
őrlésit, hogy a kir. pénzügyigazgatóság 
hivatalos órái folyó évi május ho 1 töl 
kezdve további intézkedés.g, reggeli 8órá­
iul délutáni 2 óráig tat tatnak.

— A palásti hitelszövetkezet. A
palásti hitelszövetkezet az ottani fogyasz­
tási szövetkezettel egyidejűleg április bó 
30-iká.i tartotta közgyűlését A szövetke­
zet 1904. évi összes bevétele 97323 k. 47 
f. Kiadása 97002 k. 17 f 33008 k. 78 f. 
takarék betétet kezelt, melynek kamataira 
1204 k. 22 fillért fizetett ki, 2582. kor. 
94 fill, kamatjövedelemből 1204 kor. 22 
fill kamatokért, löt) kor. a felszerelésért, 
20G kor. 14 fill, költségekre, 700 kor. át­
meneti kaum’ -kra, 148 kor. 21. fill, üz­
letrészek osztalékára, 174 kor 37 fül. tar­
talékalapra lett fordítva, úgy, hogy mára 
szövetkezet tartalékalapja 1500 koronát 
tesz ki. A Pogvasztds; Szövetkezet meg­
nyílt okt. 24-én az 1904. évben az óv vé­
géig : Készpénzben volt árukat 7073 kor 
kor 73 fill., Hitelbo vett árukat 3088 kor. 
52 fill., összesen 11302 kor. 25 fill. Kész­
pénzen eladott áruk 514-1 kor. 40 fill., 
Hitolbi eladott áruk 520 kor. összesen 
5097 kor. 85 fill. Áru készlet 0209 kor. 
40 fill. A szép eredményért az egyletek 
liszviselőit méltó dicséret illeti, a kiknek 
a közgyűlés köszönetét szavazott.

— y j/a km ere redős a .szomszédban.
A nyakmerevedés, mely uj nyavalya az 
osztrák tartományokban lépett, fel járvány- 
szeriileg, már Barsmegyébcn is rémit. 
Nagysallóban egy 33 éves és Hölvényben 
egy 49 éves férfi fekszik benne, ez előbbi 
reménytelen állapotban, az utóbbi talán 
felgyógyul.

lapu

— Cserebogárjárás. Itt varrnak a 
cserebog irat, még pedig az idén na try szám­
mal. Nemcsak törvényszerű kötelesség, 
de mindnyájunk jól felfogott érdeke is, hogy 
szorgalmasan pusztítsuk okot, mert ez ál­
tal nemcsak a most fakadozó növény­
zetet mentjük meg, de a későbbi járásnak 
is elejét vesszük. Legcélszerűbb őket pléh 
kannákban — a melyből ki nem mászhat­
nak hazahozni és itthon leforrázni, igy 
aztán trágynkópon értékesíthetők.

— Derék osolötieU. A földmivelésügyi 
miniszter Varija György szentantali lakos herceg 
tizász-Coburg-Gothai Fütöp szitnyui uradalmában 
szolgáló béres, - Á’ cnij Márton kormoséi községi 
tehénpásztor Uujdanuír Mihály Felsőalmás községi 
tehénpásztor és Mrth Józsel dalmadi lakos 
Billot t báró nagybirtokosnál szolgáló kocsis ré­
szére 50—50 korona jutalmat aranyban és elis­
merő oklevelet engedélyezett.

— Erdőtűz. Haleabámjtín e hó 29-ón 3 és fél 
hold fiatal erdő leégett, a kár 200 korona.

Esküdtszéki tárgyalások.
Szándékos emherlHés büntette

Április 28 án szándékos emberölés hun- 
tettével vadult Gábor János elleni bűnügy

Bíróság: Holmbae! Nándor elnök. 
Dabis Antal dr és Bodányi Lisz u bírák, 
jegyző Flórián Gerő. Közvádló Lipcsey 
Ervin dr. kir. főügyószholyottos, védő 
Wilhoim Karoly dr.

Esküdtek: Kucsma Ferenc, Kovács Ist­
ván, .Jakó Guta, Halassy Kálmán dr., 
Rill József, Folkusházy Sándor, Jánosé 
Kálmán, Hoptinger János, Boltka György, 
Haydin Károly, Wertheimer Jakab, Tóth 
István, potosküdtek Sümeg lingo, Suszdok 
Jakab

Vádlott ez év január 17 én ifj. Gábor 
János alsószoinoródi lakost vorckodés köz­
ben egy doronggal o-y súlyosan fejbe 
ütötte, hogy harm.idnapra ri meghalt.

Az esküdtek vádlottal erős felindulásban 
elkövetett szándékos emberölés bűntettében 
mondták ki bűnösnek, mire a bíróság a 
92. §. alkalmazásával 2 és fél évi börtönre 
ítélte.

Védő sommiségi panaszt jelentett be.
ltablós büntette

Április hó 29 ón rablás bűntettével vá 
dúlt Laszab János elleni bűnügy.

Elnök Holmbnchor Nándor kir. törvsz. 
elnök, bírák Bodányi László kir törvsz. 
biro, Kecskemét by Géza kir. járásbiró, 
jegyző Czobor Miklós törvsz. jegyző, vadló 
Lipcsey Ervin kir főügyészheíyettcs. védő 
Picéidé Jenő dr. Rendes esküdlek Wert­
heimer Jakab, Sümeg Hugó. Schus/dek 
Jakab, Kucsera Ferenc, Homo Ferenc, 
Tóth István, Fotovics Kálmán, Oszvald 
Gusztáv, Kliment János, Hopfingor Janos, 
Kohári János, Puskás Józs f, pótesküdtek 
Polyovka István, Zmeskall György.

Laszab János múlt óv szeptember hóban 
Tergenyo község mellett, az országúton 
megtámadta Valontsik Katalin tót házaló 
leányt, ki fakanalakkal kereskedett s tőle 
egy pénztárcát vett cl, melyben 4 fillér 
volt. Midőn látta, hogy a pénztáréiban 
kevés pénz van, újból utána szaladt, s mi­
dőn megtalálta a derekára kötött másik 
tárcát, azt is elvette tőle erőszakkal lib­
ben már 10 koronát talált.

Vádlott süketnémn, ki Írni csak annyit 
tud, a mennyit a váci süketnémn intézet­
ben og,y óv alatt megtanulhatott, s igy a 
tolmácsként beidézett Bihari Károly váci 
süketnémn intézeti tanár csakis jelek által 
beszélhetett vele Vádlott, ki a csendőrség és 
vizsgálóbíró előtt tettét beismerte, sőt a kü­
lönböző helyeken elrejtett pénzt és pénz­
tárcát maga fedte fel a vizsgálóbíró előtt, 
— a tárgyaláson konokul tagadott. A 
felhozott bizonyítékok alapján az esküdtek 
vádlottat a rablás bűntettében bűnösnek 
mondották ki, s a törvényszék cgv évi 
börtönt szabott ki — Védő az ítélet ellen 
semmiségi panaszt jelentett be.

Halált oko/ó sulvo* 
tt*Níi s^i ivs hiintelíe

heel vádolt liott'ik Gyula elleni bűnügy.
Elnök: lle]m!,acher Nándor kir. tvszéki elnök 

burák: László Sándor és Bodányi László kir. törv. 
széki mrak. -Lgyzo: Juhász Endre, kir. trvszéki 
aljegyző Kö/.vadló: Lipcsey Ervin, kir. főügyészi 
helyettes. Vedo: Mühlstein Gábor ügyvéd. Esküd­
tek: Jaké Gyula, Halassy Kálmán dr., Puskás Jó- 
zsef, Sümeg Hugó, Folkusházy Sándor, Zineskal 
György, Wertheimer Jakab, Sírnád Jenő Elek 
Uyorgy, Hopfinger János, Kohári János, Rill Jó- 
z el. Pótesküdtek: Remó F'erenc, és Boltka György.

Bettiik Gyula 1904. szeptember 1-én Kiskeszi- 
Uen Mirjok Maria 18 éves hajadon cselédleányr 
ököllel úgy fej De verte, hogy nevezett sértett, 
ennek folytán agyrázkódást, szenved bt, majd a^y- 
hartyagyulladást kapott s a szenvedett sérüTá* 
után 0 hét múlva meghalt.

Az esküdtek bűnösnek találták a vádlottat az 
erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyú i 
testi sértés bűntettében s ez alapon őt a kir. 
törvényszék, figyelemmel a fennforgó nyomatékos 
enyhítő körülményekre, 3 hónapi fogházra Ítélte 
Az ítélet jogerőssé vált.

tiyn|t»gatá.«i l) üli tel te.

M-'jus 2 án gvu/fogja tás bűntettével vá- 
dull janovic% Janos ellőni bünügy.

Bíróság: Helmbachor Nándor kir. törv- 
szoki elnök, Ráih Béla dr. és Bodányi 
László bírák, jegyző Flórián Gerő,

Közvadló Lipcsey Ervin dr főügyész 
helyettes, védő Thuránszky Zoltán.

Esküdtek: Knapik József, Suszdek Ja­
kab, Kovács István, Halassy Kálmán dr., 
Podragyai Adáirt, Jancsó Káint in, Rohm 
Ferenc, Koháry János, Sírnád Jené, 
Hopfingor János, Kliment János, KucseiÁ 
Ferenc, pótesküdtek: Elek György Toto- 
vies Kálmán.

Junuvicz János oz óv m ircius PJón 
Lukányi György udvarnoki lakos szal­
makazlát a fölött való bosszúból, hogy 
neki egv napi ácsmunkáért nem akart 
megfizetni, felgyújtotta.

Bar a vizsgálóbíró o:őtt tett beismerést) 
ellenére a tárgyalás során tagadta, hogy 
bosszúból és szándékosan gyújtotta föl, 
az esküd'ek gyújtogatás bűntettében mon­
dották ki bűnösnek, miro a kir tör­
vényszék a 92 § alkalmazásával 0 havi 
börtönre Ítélte. — Az Ítélet jogerős.

Kit!»!:ís ■»iiiilctto.
Május 3-án rablás bűntettével vádolt Romiért Béla 

és társai elleni bünügy
Elnök: Helmbacher Nándor kir. törv elnök, bírák 

Dabis Antal és Bodányi László kir. törv. biiak. jegyző 
Czobor Miklós kir. tör. jegyző, vádló Lipcsey Ervin 
dr. főügyész-helyettes, védők: Okolicsányi Gyula, 
Várad! Jakab dr, Vámos Béla dr, Mühlstein Gábor. 
Rendes esküdtek : Szontágh Andor, Elek György, 
Rill József, Jancsó Kálmán, Folkusházy Sándor, 
Hopfinger János, Totovics Kálmán, Jevfy Ferenc, 
Zmeskall György, Puskás József, Kucsera Ferenci 
Kliment János, pótesküdtek Wertheimer Jakab, Ko­
vács István.

Négy vásári hiéna felett ült törvényt e napon az 
Ipolysági kir. törvényszék. — Romiért Béla, Csipaki 
Lajos, Fülöp Bankó István és Wiederkehr Bernát 
újpesti „marhakereskedők“ ez év márczius hó 20-án 
a vásár alkalmával a Kemence felé vivő országúton 
leültek kártyázni, várva az arra menőket,|hogy eyv- 
kettőt a játékhoz csalva megkoppasszanak. A „hol a 
veres disznó“ közismert kézügyességet igénylő já­
ték járta.

Az első balek Hirlemann János drégelypalánki 
cipész volt. 7(i forint volt nála, mely összeget egy 
tinójáért kapta. Kedvet kapott a játékra, de midőn 
elébb 2 koronát, majd 10 koronát elvesztett, nem 
volt hajlandó tovább játszani. Vádlottak látván nála 
péiizt. más fogást eszeltek ki. Dulakodást színleltek 
vádlottal egy vitás tétel miatt, e közben zsebéből 
kilopták a pénzt, mit sértett csak pár pillanat múlva 
vett észre, midőn vádlottak már kereket oldottak. Ö 
sem volt azonban rest, s a városban utolérte vád­
lottakat, kik szétrebbentek, de Romiért Bélát sike­
rült nyakon csípnie, sőt később mind a négy hurok­
ra került. Az esküdtek mind a négy vádlottra nézve 
megállapították a rablást, s a kir. törvényszék ennek 
alapján Wiederkehr Bernátot 2 évi, — a többit 3—3 
évi f'egyházra Ítélte. — Romiért és Csipaki meg­
nyugodtak, csak azt kérvén, hogy mielőbb,szállítsák 
cl őket a (egyházba. A másik két vádlott semmiségi 
panasszal élt.

-
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IttOllALOM és MŰVÉSZET.
(*) Hus/.. A középkor történetének mindég 

érdekes fejezete lesz a cseh huszita mozgalom. 
Érdekes ez az óriási lázadó, a ki kegyben állott 
a király, a királyné, a nagyközönség és a prágai 
érsek előtt is, a ki öt még a zsinat prédikátorává 
is kinevezte És mégis egyszerre \\ iclet irataiba 
merült s midőn azokat terjeszteni kezdte, ugyanez 
az érsek kimondotta reá az átkot. Húsz felebbe- 
zott a pápához, de hiába mire kiközösítették. A 
nép azonban kitartott Húsz mellett s gyűlölete a 
papság ellen csak fokozódott, kivált mikor An­
gelo bibornok Prágára kimondotta az egyházi in- 
tcrdictumot. Húsz egy ideig cseh nemes urak vá­
raiban tartózkodott, később megjelent a konstanzi 
zsinaton, a hol hitvallását egy bizottság meghall­
gatta. Nyomban kihirdették az ítéletet s egy a 
városban felállított máglyán Huszt még az napon 
elégették. Ebbe a középkor drámába tehát bele­
világít a középkor máglyái o is. Mint egy hit­
valló, mint a nagy vértanuk, ő is zsoltárokat 
énekelve és Krisztust dicsőítve lépett a máglyára. 
Egy nagy tanúságot mutatott akkor ö is a világ­
nak és a maga nemzetének: azt: hogyan támad­
nak vallások s azt, hogy a szabad gondolkodás 
minden hatalommal diadalmasan szállhat szembe.

Húsz életét és tanainak kifejlődését ős történe­
tet a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 
VI. kötetében találjuk megírva a Középkor jeles 
tudósa, Csuday Jenő dr. által.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyetemi tanár. Egy egy gazdagon illuszt­
rált kötet ára díszes főibőrkötésben 16 korona ; 
füzetenként is kapható 60 fillérjével Megjelen min­
den héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Bu­
dapest, VIII. Üllői ut. 18 sz.) s minden hazai könyv- 
kereskedés utján havi részletfizetésre is.

<*) A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora ós hegedű zenemű folyóirat most 
megjelentXII. évfolyam 9 fűz.a kővetkező 
érdekes zenemű újdonságokat közli. I 
Szent-Gály Gyula „Felhők között bujdosik 
a napsugár" magyar müdalát, 11. Révfy 
Károly „Lelke van a hegedűnek“ ós „Bá­
natos ősz“ kezdetű hangulatos magyar nó­
tákat, III. Hutchison Edward igen nép­
szerű Sammy“ indulóját, IV. Lisztmann 
F. bájos „Bölcsődalát“ — Berceuse hege­
dűre zongorák isér lettel, V. Bendix T „A 
szerelem ébredése“ című zenokópot. Ily 
gazdag tartalommal jelenik meg o 
minden zenekedvelőnek fontos zene- 
müfolyóirat minden egyes füzete, úgy, 
hogy előfizetői az érdemesebb zenemüve­
ket, melyek az év leforgása alatt megje­
lennek, a havonta kétszer megjelenő 
füzetben, mindenkor 10 —12 oldalon kap­
ják. Előfizetési ára egész évre (24 fűz) 
12 korona, félévre (12 füzet) 6 korona, 
negyedévre (6 fűzőt) 3 korona, egyes fü­
zet ÖÖ fillér. Előfizetni a most folyó II. 
évnegyedre, valamint az előző évnegye­
dekre is a Zenélő Magyarország (Klöknor 
l-.de) zenemű kiadóhivatalában Budapest, 
Vili. József-kerut22-24,hol egyúttal minden 
nyomtatásban megjelent zenemű, a legol­
csóbban megrendelhető.

PANASZKONYV.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)
A Csűri feneketlen sár.

A múlt héten egy több tagú küldöttség 
járult vármegyénk alispánjához a Csűri 
( várhegyutcai) botrányos állapotok orvos­
lása miatt. Popper Mór az uj káptalani 
bérlő naponta 2—3-szor kénytelen arra 
hajtani 80 — 100 drb. szarvasmarhát. Esős 
időben képzelhető az a feneketlen sár, 
mit ennyi marha előidéz egy olyan utcá­
ban pláne, hol a kövezés teljesen ismeret­
len, do nemcsak a térdig érő sárban kell 
gázolniok, hanoin gyermekeik élete is 
folyton veszedelemben van Mi Csüriek 
épen oly adófizetők vagyunk, mint a bel­
városiak, elvárhatjuk mi is, hogy gondol­
janak reánk ós jogos panaszunk az illeté­
kes köröknél meghallgatásra illetőleg or­
voslásra találjon. .\zt hisszük, hogy 
most beadott panaszunk, ismerve alispá­
nunk igazság szeretőiét, megszünteti az 
ottani állapotokat. Több Csürbch.

Hl
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w Bámulatos olcsóság!

i

1 drb életnagyságu melkép (pasepartout) kerettel és 6 drb. vizit kép 10 kor.
1 » n n 6 „ kabinet „ 18 „
ezen kedvezmény minden nagyságnál a legszebb kivitelben megrendelhető 
továbbá ír*hoto-JEina.il képek 3 koronától följebb u. m. 
bross lógó, nyakkendőtű, stb. — Amatőrök munkai kidolgozás 

végett elfogadtatnak, vegyszerek, lemezek kaphatók.
===== Amatőrök taníttatnak.

I

í
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Fehér Béla fényképésznél
Ipolyságon. ^

358. 1905 vb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1904. évi Sp. II. 303/11. számú 
végzése következtében Csermák Ernő dr 
ügyvéd által képviselt Csermák Ernő dr., 
Juhász Zoltán, Jakóbi Móricz, Lischka 
János. Deák János és Klopner Mihálynó ja­
vára Sembory Fanni, id Sembcry István, id. 
Sorobery Istvánná és ifj Sembery Istvánná 
ellen 95 kor. s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt ós 
1218. korra becsült következő ingóságok 
u m. butornemü, zongora, üst, kertipadok 
ós asztalok nyilvános árverésen oladatnak.

Moly árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1905. évi V. 167/3. számú végzése 
folytán 95 kor. tőkekövetelés ós járulé­
kai erejéig Szádon leendő megtartására 
1905. május hó 8 ik napjának dél­
előtti ÍO órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a vonni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglalták ós azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. 1c. 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Ipolyság, 1905. április 20

Baig- Mór
kir. bir. végrehajtó.

239. 1905. végreh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az. 1881. 
évi LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a vátnosmiko- 
lai kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 
Sp. 31. számú végzése következtében 
Kádár Kálmán javára Skolka József 
ellen 89 kor. 41 íil. s járulékai erejéig 
1905. évi április hó 12-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 923 koronára becsült követ­
kező ingóságok u m. bútorok és serté­
sek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1905. évi V. 146. számú 
végzése folytán 89 kor. 40 fill, tőke- 
követelés ennek 1905. évi február hó 
10 napjától járó 5 százalék kamatai, 
nyolcad százalék váltódij és eddig ösz- 
szesen 56 kor. 18 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Leiké­
ben leendő eszközlésére 1905. évi má­
jus hó 13 ik napjanak délutáni 3 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX.

t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

A menyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták, s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Vámosmikolán, 1905 évi. május 
hó 3. napján.

Németh Emil
kir. bir. v haj tó.

2189. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kal­
lós János váinoskolai ügyvéd által kép­
viselt „Balassagyarmati takarékpénztár 
vámosmikolai fiókja“ végrehajtató ké­
relme folytán Lukács Márton szobi la­
kos végrehajtást szenvedett ellen 3740 
kor. tőke, és jár. árverési ügyében 
a viszárverést elrendelte.

Minek folytán Szobon a község há­
zánál 1905. évi május 22. napján 
d. e. 10 Órakor megtartandó nyil­
vános árverésen eladatni fog a követ­
kező ingatlan, u. m:

1. a szobi 631. sztjkvben A f 438. 
sor.sz. J07. ö. i. sz. ház, beltelek, kiki­
áltási ára 2704 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben. vagy óvadék képes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bÍróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vámosmikolán, 1 905. április 3.

Kraicz
kir. aljbiró.

I
Cssak i> k őr-óim

4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­
véssé megsérült finom, enyhe,

pipere-szappan
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. sz.

1
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Búza 
Rozs 
A i pa 
Zab 
Bab
Kukorica

Ipolysági piaci árak.
100 klgkcnt kor 16.50—16.60

14 80- 15.00
15 OU—15 20 
15 50-15 60 
26 00 -28 00 
18 00-18 50

158. 1005. tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Str.iusz Bornál vógrehajlaiónak Szikura 
Károly végrehajtási szenvedő elleni 229 
kor. 80 fin. töke s jár. iránti végrehaj­
tást ügyében a területűhez tartozó Rakúcz 
község 13 szijkvbvn:

1. A I. 5 fi. 9-14. ifi sor 129. 130. 
168. 185. 217. 235. 251. 252 474 hisz. 
alatt foglalt ingatlanokból Szikom Károly 
nevén álló 5/24 része 90 kor. bvcsértekbon,

továbbá 5/2í részben végrehajtást szen­
vedő Szikom Károly, 5/24 részben ifj. 
Szikéra József, tizbuszonnvgyed részben 
kkoru Szikom Paula es négybuszonnegyod 
részben Oezol Pál társtulajd. nevén álló

2. 1. bor. 111. hisz. ogusz ingatlan fi 
kor. becsének ben,

3. 11. 1—14. sor 83. 118 136. 149. 176. 
177. 221 239. 260. 272. 467. hrsz. a. fog­
lalt ingatlanok es a 26 sztjkvbon boj.gy- 
, ett közös erdőből járó 2,,/24o rész a 27. 
sztjkvbon bejegyzőit közös legelőből járó 
-°/292 rész és 29. szijkvben bejegyzett kö­
zös logo őből járó 20/292 rész és 29. szijkv- 
oen bejegyzett közős szántóból járó 85 /c«a»- 
ud lősz egészben 298 kor. becsének ben,

4. HL 1-10. sor 78|a 219. 103. 237. 317. 
322. 324. 326. hrsz ingatlanok és a 26. 
szijkvbe irt közös erdőből járó 20,424 
rósz és a 27. sztjkvben irt közös Iegolő- 
oől járó ház|292 rósz egészben 67 kor. 
bccsertékhen,

5. t !• sor 105. hrsz. ingatlan egész­
ben 15 kor. becsetekben,

6. f 1. sor 719 hrsz. ingatlan egészben 
34 kor. bocórtókben,

7. t I. sor. 534. hrsz. ingatlan egész­
ben 70 kor. beesertókben,

8. t !• sor 549. hrsz. ingatlan egészben 
1 kor. becséi lekben,

9. a rákóczi 11 33. sztjkvben öthuszon- 
negyed részben Szikéra Károly vógrehaj- 
Iást szenvedő, öthuszonnvgyedrészben ifj. 
Szikom József, 10,24-ed részben kk. Szi- 
kora Paula és 4|24 ed részben és egyenlő 
arányban M skolezi János, Miskolezi 
György és Miskolezi András társtulajdo- 

l. 2 4 sor 38. 48. 
egészben -i9 kor.

bán:

H 0 N T I L APÓK

nosok nevén á In A 
es 51. hrsz. ingatlan 
beesertókben,

10. a rákóci 49. sztjkvben 5|24 cd rész­
ben Szikom Károly végrehajtást szenvedő 
5|24-ud n szben ifj. Szikéra Józs. f 10,24-ed 
részben kk. S/ikur.i Paula és 4'24-al rósz- 
öen és egyenlő arányban Szikéra Jakab 
és neje Tvrdorinszki Mária neveli álló 
A I. L —2. sor 159. 160. hrsz. ingatlan 
egészben 17 kor. beesőitekben és végül

11. a rákiéi 70. sztjkvben A I. 1. sor 
11. hrsz. a. foglalt es Szikom Karoly 
végrehajtást szenvedő nevén álló 2 sz. 
ház és udvar 331 kor. beesertókben az 
1905. juníus 8. napjának d. e. 9 
órajakor R.ikóc községben 
pitolt kikiáltási ár 10 százalékának

a megálla-

pónzül letétele mellett a becsáron alul is 
el fognak árvereztomi.

A vételár az árverés napjától számított 
2 egyenlő részletben 5 százalékos kama­
tok kai együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési teltételek a bíróságnál, va­
lamint a fent megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Korpona, 1905. március 31.

dr. Holies
kir. aljárás biró.

ElildÖ Pfr

12 öl búza-szalma f!
ÉS

Bartal Józsefnél ifr
V 1 s k e n. hfy

346 1905. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott birómgi végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ipolys.igi kir. já- 
rásbiróságnak 190 f. évi V 910/6 számú 
végzése következtében Mühlstein Gábor 
ügyvéd által képviselt Ilimmhr Sándor 
dr. javára kisk. Sernbery István ellen 200 
kor. s jár. erejéig foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lo- és felülfoglalt 
és 1328 korra becsült következő ingósá­
gok, u m.: butomomiiek, szőnyegek, zon­
gora és lovak nyilvános áiverésen ól­
adat mik

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1904 ik évi V. 910 6 számú vég­
zése folytán 200 kor. tői,.'követelés és já­
rulékai erejéig Szádon leendő megtartására 
1905. évi május hó 19 ik napjá­
nak délelőtti 9 órája határidőül ki 
tüzelik és ahhoz a venni szán lékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t. e 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a leg öbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is, cl fognak 
adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is- le és foiüdoglaltattuk és 
azokra kielégítési jogot nyeltek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 12U. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1905. évi április hó 23 án.
Baig- Mór

kir bir. vhajtó

< r.a,- ' ~ r • tS ■ * ntAmtwmminwW^^
fgg*
m 
m

'' kelmefestő és vegytisztító,
HJ Balassa-G yarm at or. ||§
ii.i ivol.vi»«!« 5. it It is hiflmtl.

3 Ligeti Józsel

szerencséin nagyérdeműVan
közönség becses tudomására hozni, 
hogy megfestés végett elválla-

m
Ifej- m

m
kai me 
posztó, selyem, 
delin, kiizí-niéi1, 
vászon, perbál, !■ 
bátka. blúzokat, 
függöny, ágy es m

lók bármily szii.clmgyott 
úri ruhákul < geszb"ii vagy 
mit állapéi hun (férfi-ruhák mindig 

jáíjj egészben) bármilyen szilire, női 
jlfjff ruhákat kivánutra csinos minták- 

mintázva, úgy mint szövet.
bársony, fisz tér. ftgfr 
baronet, karion,
Inir. kötény, ka- p&i. 
szala csipke, fi}? 

és asztal térítőkét,
harisnyákat, nadrág, mellény és ^ 
kabátokat, telit vagx nyárit és min- 
den e szakba vágó cikket. |§|jr

Úgyszintén rrt/i/i tisztításra 
miiidenfclo női es úri ruhákat es 
csipko-függöny ők lisziitasat és ra- yítf 
mázasát, is elvál'a'.om es a lvgrö- 
videbb idő alatt elkóazitem. |f|é~

Vidékről hozzám intézett kór- 
désekve azonnal válaszolok és a ISp 
postán küldött, ruh lkat pontosan 
és jutányos árban szamitva hiány |||£- 
nélkül vissza küldöm. jáfe

Maradiam kiváló tisztelettel ítto-

Ligeti József
kelmefestő.

a«sr Erzsébet királyné-sorsjegyek S
eladásával foglalkozó

----— fi j»' y n ö 1< <" > 1c----- =
magas jutalékkal felvétetnek. Ajánlatok intézendők. Wr.

Fischer és Riesz bankház 
Budapest, Erzsébet-körut 9. szám.

Iszákosság nincs többé!
Kivanatra bárkinek bérmentesen küldünk egy 

próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán 

adható a ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint n 

világ minden szóbeszéde a tar 
tiizkod.ísréil, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A Coza oly 
csendesen és biz osan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta 
nőikül adhatja és az illető még 
csak nem is sej'i, mi okozta 
javulását,.

Coza a családok ezreit beki- 
ti tte ki ismét, sok-sok ezer 
férfit a szégyen és becstelenség­
től megmentett, kik később jó­
zan polgárok és ügyes üzletem­
berek lettek. Temérdek fiatal 
embert a jó útra, és szerencsé­
jéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosz- 
szabbitotta.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mind- 
azok mi k, kik kívánják, e y próba adagot díj es 
költségmentesen küld, h"g- igy bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásából. Kezeskedünk, hogy 
az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA
INSTITUTE

(Dept. 79.),
62., Chancery Lane, 
LONDON, ANGLIA.

Ingyen próba 7i). sz 
Vágja ki ezen szel vényt 
és knl-ljo még ina az 
intézet nek. (Leve.ek 25 
fillérre, levelezőlapok 
10 fillérre I.érmen esi- 

tendők.)

Jónak, a jobb 
az afiensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vámon és pamut 
fehérnem iiekmosására, a Scfridit által újonnan feltalált

mosók Ivon at,

Zviljullúultil
védjeggyel,

a fehérnemű bséztatéséra.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé leszi.
4. Minthogy -isztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a 

fehérneműt.
5. ügy ».kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállat.
6. Rendkiviil kiadósága folytán olcsóbb, minden más 

mosószernél.
nélkü őzkcésítlenné Bálik minden háziasszony és 

taoeórtOnél sgsj egyszeri idsűrlst után.
.------------- Mindenütt kapható. -------------

Schicht-szappan
.acarvas“ vagy „kulcs"

3E@H|htoM

ftó
Jeggyel

legjobb, legkiadésabb s ennélfoge legolcsóbb 
szappan.

minden kóros alkatrészektől mentes.
Mindenütt kaphatói

Jtevdedrldendl MtUhiöeen arra ilgyeljiin h, 
hogy minden darab meappan a „ScMehtI" 
névvei ét a fenti védjegybe egyikével legyen 

ettrfév n.

Schicht György, jussig
« legnagyobb gedr a mega unlbM, 

ee európai seóraeföld

■ i .’ A U a
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május ü.

4>fk A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA,
0

MAGYAR0RSZA6I KÖZPONT:

ETERNIT MŰVEK HAT5CHEK LAJOS
BUDAPEST VI.,ANDRÁSSY-ÚT 33.

SZAUER IZIDOR urnái Ipolyságon.

w

Eladási hely:
1f
t

ff Eladó igen jutányosán, egy telje- 
fv sen comolet felszereléssel biró
*
X» S32©
^ --------------------------

^ azonnal üzembe vehető. — A gép <y
CT valódi angol gyártmány, 2-ik számú, aj 
” folyékony szénsavra; egy ezer 
rv darab syphonnal, valamint az ősz 

szes hozzátartozó dolgokkal.
&
&
*
X»
&

További felvilágosítással szolgál

Ibisei*! 1*01
gyógyszerész

lí o i* i> <> it 3i (Hontmegy«) 4%
Vafcsfctó: 'k:k$c$c'k$:$£.~k$c SzJ

«
I
6
1
ti
I

<0
6
6i1
G
I

A milliókra menő fizetés- |
képtelenségek ^

arra kenyszeritették a posztógyára okát, v, 
hogy felhalmozott áruikat, mintsem azokat I* 
bizonytalan fizet knek i.itelezzék, inwabb ^ 
tetemes árengedmény: yol kőszp iizfizetcs j| 
ellenében a közönség rendelkezésűre bocsás- V 

sák. Ezen akció keresztülvitelére az
Országos Posztókiviteii Áruház ^ 
Budapest, VII. Rottenbiller-utca 4-8. |

válla'kozott. Vidékre szétküld utánvéttel egy fc 
férfiöltönyre 3 met or finom lekete, sötétkék, 
szürke vagy barna \ osztót, vagy kamgarut, P

C.'siil». y forintért.
Ajánljuk, hogy rendeljen, mert a készlet S’ 
előrelát ha-ólag ívni tart sokáig, mintákat a p 

nagy forgalom miatt nem küld 8,

31

Walla József
mozaik- és czcmeiitára-oar

építési anyagok raktára 
BUDAPEST, 

FSotteisbzEler-u. ?3.
Vállalkozik:

GR AN1TTERAZZO, 
BETONIROZÁSOK, 
CSATORNÁZÁSOK, 
SZÖKŐKUTAK.
C2EMENT-LAPOK és 
MOZAIK-L.APOKKALI 

KÖVEZÉSEK
elkészítésére stb.

Gyári raktára 
a yartenaui 
Portlandi ele­
ment és víz­
hatlan in. öz- 

yyárnak.

CÜZ1
Raktárt tart:

KERAM1T-LAPOK, 
KELHE1MI-LAPOK, 
METTLACH I-L APÓK, 
TERRACOTTA-ÁRUK, 
KOFEDELPEP 
TÜZALLO-TEGLÁK, 

KEMENY-RAKVÁ- 
NYOKBOL stb.

Xádfonai.
Sturvatur
1. észiLésliez

,«;« 8 i N G E R a. x-./v

varrógépek
háztartási és mindennemű ipari célokra.

Nagy tartósság !
Példás szerkezet! 

Egyszerit kezelés! — Óriási munkaképesség !
Az évben fisiiiii'm AiiH/.ti'iúbun <*H Xémetorwzrtgbnn

liiloiK* lejí'iimf>awíibl) Uiliánt otó,s !
■ tijtiilmi oktaláN it vnrr«l.*b»ii, viilniniiil u moih-rn ■iiühim/ö* ő**/os Agaiban.

Elektromotorok varrógép hajtásra.

SINGER Co. varrógép részvénytársaság
LÉVA, Knzlrczy-utca 2. szám.

(pálinka sósborszesz).

Vértes "ÍK S A .

Iiiis/iuí latban a légiin 
táKONiibb. Feltéllrn 

li*/tn*i'tgn következté­
ben úgy kills« mint 
belső használatra min­
denekelőtt legjobban 
iilkiilnin«. különösen is 
a most, annyira kedvelt 
gyúró módszerre (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz­
ná Itat! k kösz. vény, «•síi*. 

meghülŐMelt ellen, bémilflsok, llcamokiirtl, 
gy iilailíí* és kelésnél továbbá a Ívj bőr erősí­
tésére, valamint a s/.flj tisztítására; belsőleg, 
gyomoi'-gőr«'*, ross/nllérl, fejfájás stb. ellen 
Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levölhor-. 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valód' csak a mellékelt, névjegygyei. Egy 
üveg ISO fii., I és 2 korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és füszerkereskedésekben. általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegy gyei lát ha ók.

Ipolyságon: 1 Soltiéi- Pál és Dombé
Károly uraknál, valamint közvetlen;

VÉRTES L Sas-gyógyszertár Lúgoson,

m 0. <SÍ 0. 0.0 0.0.0 0.0.0 0.0.0

FIGYELEM!
Megbizlinlő legjobb minőségű 

Ilimévé* x-11ié>«I i szepességi

lenvásson és 
d íí m a sztá r* u 0.

•^'minden nagyobb üzletben kavliatő-^

■0 A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye:

0 s ’ í\\ SZEr’PV, - - 0.
0 2 5 i l - 0
.......... ... ‘ ) F s.:l í£í

NT

0.

0
0.

HAZAI IPAR!
Kapható kizárólag

y Gansel Ármin-nál Ipolyságon,<g

CB»t
ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld és homoktalajon

Erre azonban nem trenden szőlofaj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
fértek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a 1 gkitüuőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkb -,n mindenütt megterem s nin 
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A fajok ismertet'sere vonatkozó, színes fény 
nyomatai katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki elmet egy levelezőlapon tudatja

CJim :

Érmelléki első szőlőolványtelep 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyi ígon.
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